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ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA CINCO DE AGOSTO DE 

DOIS MIL E VINTE E QUATRO (05-08-2024) 

Ao quinto dia do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, às dezesseis horas e 

um minuto, realizou-se a vigésima segunda reunião ordinária presencial e por 

videoconferência, na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os 

Vereadores, Adimar Cota, Ediraldo Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, 

João Bosco, José Antunes, José Sales, Juliano Vasconcelos, Manoel Douglas, 

Marcelo Macedo, Mauricio Borges, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, Ronaldo Bento 

e a Vereadora Sônia Azzi. O Presidente, Edson Agostinho de Castro Carneiro, 

cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do 

Povo Marianense declarou abertos os trabalhos. Dando continuidade, o Presidente 

consultou os Vereadores se queriam fazer a leitura da Ata da sexta reunião 

extraordinária, realizada no dia vinte e sete de junho de dois mil e vinte e quatro 

ou fazer alguma ressaliva, não havendo manifestação contrária, a ata foi 

aprovada por unanimidade. Ato contínuo, solicitou a secretária a Leitura das 

Correspondências: Decreto Legislativo nº 2/2024 “Dispõe sobre referenda 

Resolução nº 7/2019 que instituiu a comenda honra ao mérito esportivo para ser 

realizada vinte e três de agosto, sexta feira, de dois mil e vinte e quatro e dá outras 

providências." O Presidente convidou o ex-Vereador, Romeu Miranda, para que 

fizesse parte do Plenário. Diversos nº 362/2024 (autoria do Tribunal de Contas do 

Estado de Minas Geraís): “YComunico que foi emitido o parecer prévio sobre as 

contas deste Município, exercício de 2020". Conforme artigo 162 do Regimento 

Interno, o Presidente encaminhou as contas para a Comissão de Finanças, 

Legislação e Justiça para análise das contas do ex-prefeito, Duarte Eustáquio 

Gonçalves Júnior, referente ao ano de dois mil e vinte. Posteriormente solicitou a 

secretária a Leitura dos Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 78/2024 (autoria do 

Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos): “Dispõe sobre a política de 

prevenção e combate as amputações em pacientes diabéticos e dá outras 

providências”. Projeto de Lei nº 84/2024 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo 

de Freitas Ramos): “Proíbe no âmbito Municipal a inauguração de obra pública não 

iniciada ou não concluída e institui o âmbito especial de obras públicas no Município 

de Mariana MG e dá outras providências”. Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento 

disse que encontra-se nesta Casa, Lei aprovada de autoria do vice-prefeito, 

Cristiano Vilas Boas. O Presidente solicitou que fosse feita a consulta. Projeto de 

Lei nº 85/2024 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira): “Instítui o 

prêmio “Aluno do ano”, a ser concedido aos melhores alunos dos ensinos 

fundamental e médio da rede/de ensino, de cada ano letivo, no Município de 

Mariana, e dá outras providêngias". Projeto de Lei nº 86/2024 (autoria do 
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Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): “Dá denominação ao logradouro público- 

Rua Sebastião Crisostomo de Brito, Distrito de Cachoeira do Brumado, 

Mariana-MG". Projeto de Lei nº 89/2024 (autoria do Prefeito Celso Cota Neto): 

"Regulamenta o disposto na Lei Federal nº 12.187/2009 que instítui política nacional 

sobre mudanças do clima, no âmbito do Município de Mariana e dá outras 

providências”. Leitura do Veto: Veto nº 01/2024 (autoria do Prefeito Celso Cota 

Neto): “Ref: Veto parcial a emenda aditiva ao Projeto de Lei nº 083/2024". Conforme 

Artigo nº 206 do Regimento Interno, que dispõe sobre a tramitação do Veto e da 

criação da Comissão Especial para análise do Veto, o Presidente nomeou os 

Vereadores José Sales, Ricardo Miranda e Ronaldo Bento para dar parecer ao Veto 

parcial a emenda nº 07/2024 ao Projeto de Lei nº 83/2024. Leitura dos 

Requerimentos: Requerimento nº 58/2024 (autoria do Vereador Fernando 

Sampaio de Castro), Requerimento nº 61/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves 

Bento) Pela ordem, o Vereador Pedro Ulisses solicitou assinatura no Requerimento 

de forma a reforçar a cobrança, tendo em vista que chegou ao seu conhecimento 

que a Unidade de Pronto Atendimento (UPA) foi furtada esta noite e segundo 

informações o vigia foi rendido. Parabenizou o Vereador Ronaldo Bento pelo 

requerimento e destacou a importância em trabalharem em conjunto. Pela ordem, o 

Vereador Juliano Vasconcelos cumprimentou e parabenizou o Vereador Ronaldo 

Bento, autor do Requerimento, seguidamente informou que esta noite foram 

furtados três caminhões e um carro, do Geraldo que possui um comércio próximo a 

UPA Mariana. Destacou que Mariana tornou-se uma cidade perigosa, apresentando 

furtos, assaltos e assassinatos. Parabenizou o Vereador Ronaldo pelo 

Requerimento e solicitou assinatura. O Vereador Ronaldo Bento autorizou as 

assinaturas. Leitura das Indicações: Indicação nº 876/2024 (autoria do Vereador 

João Bosco Cerceau lIbrahim), Indicação nº 698/2024 (autoria do Vereador José 

Sales de Souza), Indicação nº 700/2024 (autoria do Vereador José Sales de 

Souza), Indicação nº 833/2024 (autoria do Vereador José Sales de Souza), 

Indicação nº 834/2024 (autoria do Vereador José Sales de Souza), Indicação nº 

841/2024 (autoria do Vereador José Sales de Souza), Indicação nº 842/2024 

(autoria do Vereador José Sales de Souza), Indicação nº 706/2024 (autoria do 

Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 709/2024 (autoria do Vereador José 

Antunes Vieira), Indicação nº 843/2024 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), 

Indicação nº 685/2024 (auioria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), 

Indicação nº 886/2024 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), 

Indicação nº 887/2024 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), 

Indicação nº 888/2024 (autoria do Vereador Ediraido Arlindo de Freitas Ramos), 

Indicação nº 890/2024 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), 

Indicação nº 891/2024 (autorla do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), 

Indicação 97/2024 (aut 1 do Vereador Ediraldo Arli de Freitas Ramos),
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Indicação nº 898/2024 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), 

Indicação nº 899/2024 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), 

Indicação nº 856/2024 (autoria do Vereador Ricardo de Miranda Thomaz), 

Indicação nº 857/2024 (autoria do Vereador Ricardo de Miranda Thomaz), 

Indicação nº 735/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 

845/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 846/2024 

(autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indícação nº 851/2024 (autoria do 

Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 877/2024 (autoria do Vereador 

Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 878/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Ajves 

Bento), Indicação nº 815/2024 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 

Oliveira), Indicação nº 847/2024 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 

Oliveira), Indicação nº 849/2024 (autoria do Vereador Manoel Dougias Soares 

Oliveira), Indicação nº 850/2024 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 

Oliveira), Indicação nº 791/2024 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de 

Castro), Indicação nº 901/2024 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), 

Indicação nº 772/2024 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), Indicação 

nº 803/2024 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº 

825/2024 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº 793/2024 

(autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 827/2024 (autoria da Vereadora 

Sônia Azzi), Indicação nº 871/2024 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação 

nº 872/2024 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 884/2024 (autoria da 

Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 828/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira), Indicação nº 830/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira), Indicação nº 837/2024 (auioria do Vereador Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira), Indicação nº 838/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira), Indicação nº 839/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira), Indicação nº 840/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira),) Indicação nº 852/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira), Indicação nº 853/2024 (autoria do Vereador Pedro VUlisses 

Coimbra Vieira), Indicação nº 858/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira), Indicação nº 860/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira), Indicação nº 866/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira): “Solicita-se instalação de academia ao ar livre e playground 

na Praça em frente a Escola Municipal do Subdistrito de Pedras”. Pela ordem, 

o Vereador João Bosco disse que já existe indicação de sua autoria e que levou a 

academia para Pedras, mas que não instalaram a academia porque não havia local. 

Informou que no governo do Juliano Gonçalves, uma casa antiga foi demolida, local 

em que farão a academia, mas aguardam material da prefeitura. O Presidente 

solicitou que fosse retirada para conferirem se já existe indicação semelhante. O 

Preside informou que a /dcademia estava guardada no almoxarifado. 
F
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Posteriormente o Vereador João Bosco lembrou que o nome da academia já havia 

sido votado na Câmara. Indicação nº 867/2024 (autoria do Vereador Pedro UÚlisses 

Coimbra Vieira), Indicação nº 868/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira), Indicação nº 869/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira), Indicação nº 870/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira), Indicação nº 875/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira), Indicação nº 879/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira), Indicação nº 880/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira), Indicação nº 881/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira), Indicação nº 882/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira), Indicação nº 883/2024 (autoria do Vereador Pedro VUiisses 

Coimbra Vieira), Indicação nº 892/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira). Leitura das Moções de Pesar: pelo passamento do Sr. Kauan 

Alves Bonfim (autoria de todos os Vereadores), pelo passamento do Sr. Roque 

Pinto (autoria dos Vereadores Ronaldo Alves Bento e José Antunes), pelo 

passamento do Sr. Adão Jacinto dos Anjos (autoria dos Vereadores Juliano 

Vasconcelos Gonçalves, José Antunes, Pedro Ulisses, Maurício Borges e Ronaldo 

Bento), pelo passamento do Sr. Welington Cristiano Ferreira (autoria do Vereador 

Ronaldo Alves Bento, José Antunes, Ediraldo Ramos e Maurício Borges), pelo 

passamento da Sra. Rosemary Contarini Veiga (autoria do Vereador Maurício 

Borges e Juliano Vasconcelos), pelo passamento da Sra. Elizabeth Aparecida da 

Conceição (autoria de todos os Vereadores), pelo passamento do Sr. Davi Lucas 

Ramos (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves; Ediraldo Ramos), 

pelo passamento do Sr. Ricardo de Freitas Gomes (autoria do Vereador Ronaldo 

Alves Bento), pelo passamento da Sra. Maria do Carmo de Oliveira (autoria do 

Vereador Ronaldo Alves Bento), pelo passamento do Sr. José Neto das Dores 

(autoria dos Vereadores Ronaldo Alves Bento, Fernando Sampaio de Castro, 

Juliano Vasconcelos, José Antunes e Maurício Borges), pelo passamento do Sr. 

Cristiano dos Santos Chaves (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), 

pelo passamento do Sr. Rogério Simão (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), 

pelo passamento da Sra. Nadir Ferreira Pedro (autoria dos Vereadores Ronaldo 

Alves Bento e Maurício Borges), pelo passamento do Sr. Domingos Sávio dos 

Santos (autoria dos Vereadores Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos e Juliano 

Vasconcelos Gonçalves), pelo passamento da Sra. Ephigênia Roberto (autoria do 

Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), pelo passamento do Sr. José Carlos 

da Silva (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves), pelo passamento do 

Sr. Walison Júnio da Silva Avelino (autoria dos Vereadores Ronaldo Aives Bento, 

Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos e Juliano Vasconcelos), pelo passamento da Sra. 

Amaziles Filomena Faria de Jesus (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de 

Juliano Vasconcelos), pelo passamento do Sr. 
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Milton Pascoal Moutinho (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), 

pelo passamento do Sr. Hélio Pantaleão (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos 

Gonçalves), pelo passamento do Sr. Hélio Dias (autoria dos Vereadores Fernando 

Sampaio de Castro, Ronaldo Alves Bento), pelo passamento do Sr. Rodrigo da 

Silva (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), pelo passamento da Sra. Maria 

Amália de Oliveira (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento e Maurício Borges), 

pelo passamento do Sr. Adão Bento (autoria do Vereador Fernando Sampaio de 

Castro, José Antunes e Pedro Ulisses), pelo passamento da Sra. Lúcia Aparecida 

Roberto (autoria dos Vereadores Ronaldo Alves Bento, Fernando Sampaio de 

Castro; Mauricio Borges, José Sales, José Antunes e Ricardo Miranda), pelo 

passamento do Sr. Edson Nepomuceno (autoria do Vereador José Antunes Vieira 

e Maurício Borges).A reunião ocorreu sem intervalo. VOTAÇÃO: Requerimento 

nº 61/2024 (autoria dos Vereadores Ronaldo Alves Bento, Juliano Vasconcelos 

e Pedro Ulisses ) Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento disse que trouxeram para 

apreciação o Requerimento, tendo em vista que acredita que inúmeros gabinetes 

devem ter recebido reclamações sobre o alto índice de furto que tem ocorrido na 

parte central de Mariana. Lembrou que na década de 90 tiveram um índice elevado 

de furtos com os aposentados que iam ao centro para receber seus benefícios e 

eram abordados, o que foi intitulado a gangue do boné. Dessa forma, para 

resolutiva criou-se a Guarda Municipal em 1998/1999 e assim não viam furtos 

ocorrerem na cidade de Mariana, porém em pouco mais de um ano vem ocorrendo 

de forma crescente e alarmante, não dando condição para que os comércios 

possam trabalhar de forma segura. Assim sendo, solicita que o Requerimento seja 

aprovado por todos os pares desta Casa, para que possam discutir um plano de 

ação emergencial e dar condição aqueles que pagam seus impostos e precisam 

saldar suas dívidas. O Vereador Ronaldo Bento solicitou que fosse incluído no 

requerimento de nº 61/2024 as empresas Vale, Samarco e a Fundação Renova que 

são os maiores causadores desse sistema alarmante da segurança pública da 

cidade de Mariana, lembrando das repúblicas que não passam por controle, 

Ressaltou que inúmeros crimes vêm ocorrendo na cidade e que em menos de 

quinze dias tiveram três homicídios, salientando que precisam de um choque de 

gestão na segurança pública de Mariana. Dessa forma, clamou pela aprovação para 

que possam discutir a segurança pública que encontra-se precária na cidade de 

Mariana por falta de ação, ressaltou que dizia isso respeitando o trabalho da Poliícia 

Militar, Policia Civil, Corpo de Bombeiro e Guarda Civil, mas que necessitavam 

discutir esses pontos que colocam em vulnerabilidade o comércio. O Vereador José 

Sales parabenizou o Vereador Ronaldo Bento pelo Requerimento e salientou que 

estariam juntos no dia da reunião, enfatizou que em Passagem restaurantes estão 

ficando de porta fechada. Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos manifestou 

seu voto favor_áy.el e destacou qu dados são preocupantes, já que mostram que 
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Mariana hoje não é uma cidade segura, tendo em vísta que em menos de um mês 

tiveram três lojas no centro furtadas, a Chantilly, Festejos e um salão de beleza, 

além disso, no dia anterior a GGC Distribuidora teve três caminhões e um furgão 

roubados. Destacou que nas praças existem pessoas usando drogas e salientou 

que é necessário criar uma política pública de combate às drogas, bem como rever 

a questão da segurança em relação a furtos, roubos, homicídios e o alto índice de 

moradores de rua. O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão 

e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 58/2024 (autoria 

do Vereador Fernando Sampaio de Castro) O Vereador Fernando Sampaio disse 

que fazia o Requerimento copiando o da cidade de Ouro Preto, em que um 

funcionário ao se aposentar, por não possuir Fundo de Garantia, possa receber 

cinquenta mil reais como bonificação pelo tempo de serviço. Dessa forma, solicita 

ao Poder Executivo que faça uma análise e possa implementar o Projeto de Lei no 

município. O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Com a palavra, a Vereadora Sônia 

Azzi fez ressalva sobre o requerimento de nº 61/2024 ressaltando que vem de 

encontro às . demandas que tem recebido de diversos bairros. Informou que foj 

solicitado um melhor comportamento deles, enquanto Vereadores, no bairro Jardim 

dos Inconfidentes onde vem ocorrendo diversos problemas. Destacou também que 

foi solicitado um patrulhamento ostensivo e que as pessoas estão apavoradas 

porque não estão podendo sair nas ruas e que gostaria de participar da reunião. 

Posteriormente disse que não era somente na praça e que o mesmo estava 

ocorrendo em todos os bairros e distritos, ressaltando que caso não tomem 

providências o mais rápido possível serão reféns de suas casas e não poderão sair 

nas ruas. O Vereador João Bosco disse que pessoas oportunistas estão usufruindo 

de seu esforço em relação ao seu pedido para quebrar a pedra no córrego no 

distrito de Furquim, agradeceu ao Leonardo que não mediu esforço para ajudá-lo e 

ao prefeito Celso Cota. Seguidamente falou sobre a cobrança de tarifa de carros na 

Arena, destacando que foi procurado por funcionários públicos, da policlínica, bem 

como professores, tendo em vista o tempo em que o veículo permanece 

estacionado e o valor cobrado. Salientou que fará requerimento de forma a analisar 

algo que possa ajudá-los, tendo em vista que terão um grande gasto com 

estacionamento e talvez pudessem isentá-los. O Vereador José Antunes relatou que 

um áudio foi exposto nas redes sociais “Cola que é Mídia" onde seu nome, de sua 

esposa e Terezinha Ramos, que passa por um momento delicado, foram citados. 

Esclareceu que ao chegar na terça-feira, no dia trinta de julho, por volta de meia 

noite, com sua esposa Daniely Alves na policlínica para dar apoio a Terezinha 

Ramos, se depararam com uma senhora que estava nervosa com o médico Dr. 

André porque parou de atender sua filha para dar apoio a Terezinha Ramos. Disse 

que pela situação, não pode se aproximar e foi dito pelo “Cola que é Mídia" que ele 
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e sua esposa estavam no local mas não se aproximaram. Salientou que não caberia 

se aproximar naquele momento e informou que a polícia já havia sido chamada. 

Disse que a filha dessa senhora pediu para que a mãe esperasse que seria 

atendida depois. Lembrou que foi citado que era uma falha do Vereador ter deixado 

o médico atender a outra paciente, mas que a Sra. Terezinha Ramos estava 

passando por um momento difícil e por isso o Dr. André priorizou o atendimento. 

Disse que deveria ser chamada a atenção do seu amigo do “Cola que é Mídia" para 

que não ocorra novamente e que o mesmo tome ciência antes, tendo em vista que 

foi uma falta de respeito com a Terezinha Ramos. Destacou que a senhora 

acreditava que o tratamento se devia ao fato de Terezinha Ramos ser política, mas 

que se fosse ela no lugar da Sra, Terezinha Ramos o mesmo seria feito. O Vereador 

Pedro Ulisses disse que nesse mesmo vídeo, de forma errônea foi confundido o 

nome do Vereador pelo dele e quando recebeu o vídeo, mandou mensagem para o 

autor do vídeo esclarecendo que não estava presente no local mas procuraria 

informações sobre o ocorrido. Informou que segundo as informações recebidas pelo 

médico Dr. André, o fato condiz com que o Vereador José Antunes disse e que 

médico foi enfático ao dizer que estava lá para salvar vidas, já que existem critérios 

para as pessoas serem atendidas. Relatou que a filha da senhora já estava sendo 

atendida e não estava correndo risco naquele momento. Pontuou que estava a 

disposição para que averiguasse através da Comissão de Saúde, respeitando e 

preservando a conduta médica, bem como a senhora que salientou que foi 

pejudicada. O Vereador Fernando Sampaio destacou que as pessoas precisam 

entender que existe prioridade de atendimento e que em casos mais graves o 

atendimento é prioritário, como ocorreu no caso da Sra. Terezinha Ramos, que 

encontra-se internada até o momento. Disse ao Vereador José Antunes que ele não 

interferiu e que o correto é o atendimento em estado mais grave e que a Terezinha 

Ramos estava correndo o risco de morte. Além disso, para que injustiças não sejam 

feitas é necessário analisar o caso. O Vereador José Antunes destacou a 

necessidade de um segurança durante a noite na policlínica, tendo em vista a cena 

que presenciou a senhora alterada no local. O Vereador Fernando Sampaio disse 

que existe indicação de autoria do Vereador Ediraido Ramos para colocar vigia 

armado nos postos médicos, destacando que é necessário durante o dia e a noite. 

O Vereador José Antunes complementou que ao ser dito pelo médico que chamaria 

a polícia, a mesma saiu com sua filha para a rua. Seguidamente, o Vereador 

Ronaldo Bento disse que foi registrado um fato ocorrido na praça Minas Gerais, ao 

lado da igreja São Francisco de Assis, onde reside há mais de quatro meses o 

Delegado de Polícia, Dr. Marcelo que com suas crenças religiosas estava na porta 

de sua casa e se deparou com algumas pessoas que começaram a repelir o seu 

direito, a sua liberdade, conforme a declaração universal dos Direitos Humanos em 

seu artigo 18, bem como a Constityíção da República Federativa do Brasil em seu 

l
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artigo 5º, que lhe dá o direito de liberdade de expressão e religião. Informou que 

naquele momento sentiu-se afrontado e destacou que é necessário abrir um 

procedimento declarado público para que possam ouvir os infratores. Disse é 

necessário respeitar pessoas bem como suas religiões, e que essas não devem ter 

seus direitos de expressões religiosas cerceados por aqueles que não o crê. Disse 

que é dever da Casa abrir procedimento e tornar público para que possam ouvir 

esses infratores, além disso disse que a Comissão de Direitos Humanos está a 

posto para que possam resguardar todo o direito do cidadão que por ora 

encontra-se violado. O Vereador Pedro Ulisses disse que gostaria de fazer uma 

reclamação referente ao sinal do semáforo paralelo a farmácia Americana em que 

muitos moradores têm reivindicado, pedestres, motoristas e que há meses estão 

cobrando uma postura e o Demutran não resolveu. Disse que acha uma falta de 

respeito com os Vereadores, autores das cobranças e principalmente com os 

cidadãos porque estão colocando em risco às pessoas que passam pelo local. 

Reivindicou uma postura referente a rua do Cartucha e destacou que fez um ofício 

solicitando que a engenheira de trânsito fosse até a rua para viabilizar de todas as 

normas legais a possibilidade de colocar redutores de velocidade e segundo o que 

foi respondido, os redutores de velocidade no local seriam inapropriados devido a 

inclinação do local. Disse que estão ali para respeitar as leis, mas buscam uma 

resolução legal e que no local pode ocorrer acidentes. Lembrou que fez ofício e não 

ficou satisfeito com a resposta, dessa forma refez o ofício porque as respostas 

foram vagas e não obteve nenhum relatório fotográfico. O Vereador Manoel Dougias 

falou sobre a feira noturna que deu início no bairro Cabanas, parabenizou todos os 

envolvidos e todos os parceiros que contribuíram com o comércio local, tendo em 

vista que pelo período eleitoral não podem ter o apoio da prefeitura. PALAVRA 

LIVRE. Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente encerrou 

a reunião às dezessete horas e vinte minutos. 


